
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:20, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, FLÓRIDA PAULISTA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADRIANO PEREIRA DE OLIVEIRA - IGREJA BATISTA
ALTIDES RODRIGUES DOS SANTOS - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS
ANTONIA MARIA DE JESUS DIAS - COMUNIDADE NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
ANTONIO MARCIO ALÉCIO - PREFEITURA MUNICIPAL
AUGUSTO DOS SANTOS SILVA - JORNAL FOLHA REGIONAL
CÍCERA DA SILVA - COMUNIDADE NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
IVO BOTON - CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL
KÁTIA CELI BARBOSA PERES - CHECHE MUNICIPAL
LUANA MATRICARDI - DIRETORIA DE PROMOÇÃO SOCIAL
MARIA  DE LOURDES BORGES JORDÃO - EMEI
MAURICIO LOURENÇO DA SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES E EMPREGADOS RURAIS
ORLANDO TEIXEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS
PEDRO VENTURA DA SILVA - DIVISÃO DE SAÚDE
SERGIO ANDRIOTTI - LIONS CLUBE
SUZETE APARECIDA ROQUE RAFAEL - DIVISÃO DA EDUCAÇÃO
WILSON FROIO JUNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FLÓRIDA PAULISTA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
A coleta no município já está encerrada.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Explanado os dados do CD 2010, foram comparados a média de moradores do CP 2007 - 3,15 com os dados do CD 2010 - 3,07 nos domicílios ocupados;
apresentado os relatórios das supervisões realizadas pelos Agente Censitário Municipal / Agentes Censitários Supervisores nos domicilios vagos e de uso
ocasional dos setores urbanos; houve aumento da população em relação ao CP 2007 - 12.660 e no CD 2010 são 12.851 moradores; foi informado que pela
estimativa 2009, o município passou para aliquota de 1.0 do FPM e de acordo com os resultados do CD 2010, o município retornará para aliquota de 0.8; foi
comparado, em relação a quantidade de domicilios, os dados do CD 2010 com os dados da prefeitura (IPTU), Sabesp e Elektro; explicado como foi feita a
coleta dos dados pelos recenseadores; não houve nenhuma contestação dos presentes quanto ao resultado do Censo 2010; o Sr. Prefeito argumentou que o



município possui aproximadamente 400 cortadores de cana-de-açúcar sem suas respectivas familias; foi respondido que pelo critério do Censo, essas
pessoas não migraram devido ao trabalho, só permanecem no município durante a safra retornando as suas origens, onde não ficam ausentes por 12 meses
ou mais; o Sr Prefeito alegou que foi comunicado pelo Diretor da Penitenciária de Flórida Paulista a possibilidade de não terem sido recenseados
aproximadamente 50 detentos que estavam em trânsito, como os presos recenseados naquele presidio foram informados pelo mesmo Diretor, o IBGE
realizara um contato com aquele estabelecimento prisional para sanar esta dúvida, e na próxima reunião este assunto será esclarecido. a reunião será
divulgada pelo jornal Folha Regional, que fará uma convocação da população que estiver com dúvidas se foi ou não recenseadas, procurar o Posto de
Coleta.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
João Vinícius Faustino dos Santos - Agente de Pesquisa e Mapeamento
Aline Cristina Pelozo Rabaglio - Agente Censitário Municipal
Gustavo Tino da Silva - Agente Censitário Supervisor
Luciano Aparecido do Nascimento - Agente Censitário Supervisor

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Polícia Militar
Igreja Evangélica Assembléia de Deus
Partido da República
Igreja das Missões Unidas no Brasil
Sabesp
Centro Espírita Caminho da Luz
Paróquia Nossa Senhora Aparecida
Associação Comercial e Industrial
Conseg

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


